

# “送书下乡”来到民权野岗乡

## 一名曾在这里读书的大学生在杭州的大学校园内发起捐书活动,将书送回母校

# “让我的师弟师妹们有书看”

### 提醒一下:贫困地区的孩子们最缺的是字典



郑州晚报热线群: 27255753

www.izzwb.com

上新浪打开郑州晚报官方微博



活动精彩视频,观看二维码新闻

随着“送书下乡”活动的深入,越来越多的志愿者加入到活动中来,把书送给贫困地区的孩子。

2月25日,“送书下乡”活动开启了今年的第二站:志愿者们远赴商丘民权县野岗乡二中送书,在这里设立豫东第一个免费借书点。

在这所学校设立免费借书点,是因为两年来,从该校毕业的一名大学生,带头在杭州市大学校园内捐书,之后送给母校让师弟师妹们读。

首席记者 徐富盈/文  
记者 张翼飞/图



### 提醒

赵雨虹女士说,通过这两次的捐助和送书,她发现,现在贫困地区的孩子们,最缺的就是字典。“如果你手头有多余的字典,就可以捐出来。字典这种读书识字工具,相对来说没有太短的时间限制,有条件的志愿者,可以多捐一些。”

热心读者们抱着、提着、捧着……把捐献的图书送到了商丘市民权县野岗乡第二初级中学的校园里。68岁的王阿姨走在队伍最前面。

### 感人的话

#### “上次在外地没赶上,这次特地赶来当志愿者”

25日早上7点左右,志愿者们已经陆续赶到了洛河路与前进路交叉口绿东村巡防室门口,绿东村巡防办的10名巡防队员把捐助的2000多本书摆到路口。

第一个赶到的志愿者叫鲁新生。“我从晚报上看到给贫困地区捐书的事,上次送书下乡去浙川,我在外地没赶上,这次特地赶来当志愿者。”鲁先生说着把

路边的书抬到他的车上。范伟民和妻子也来了,上次去南阳浙川两人就积极参与,“我们夫妻在家没事,我们会一直坚持参与下去。”两人和巡防队员一起把书装到车上。

“随手送书下乡”的负责人赵雨虹女士,给所有车主发放了行车路线图及注意事项。7点50分,由志愿者驾驶的7辆车组成的“送书下乡”车队正式出发。

#### “读一本好书,不仅是与一位高尚的人谈话,还可以改变人的一生”

11点左右,送书车队来到民权县野岗乡第二中学。

虽然紧邻着310国道,这个学校的基础条件还是相对落后,校园内正在建学生餐厅。

校长郑国献说,近几年,国家加大对乡里学校的投资力度,拨款为这里的学生建一个餐厅,不再让学生们露天吃饭了。

“随手送书下乡”的倡导者于建嵘教授,原则上不主张在学校里设立免费借书点,但为何这次借书点选择在一所学校里?

赵雨虹说,从这个学校毕业的郑勋勋考上了浙江法学院,两年前,他在大学里发起大学生捐书活动,他把捐来的书寄给自己的母校——野岗乡二中,让师弟师妹们有书读。

“郑勋勋常说,好书就是打开世界的窗户,读一本好书,不仅是与一位高尚的人谈话,还可以改变一个人的一生。”郑勋勋曾经的班主任冯广玲说,她和郑勋勋看到由赵雨虹和郑州晚报发起的“随手送书下乡”活动,就与赵雨虹联系,希望在学校建一个免费借书点。

志愿者们把车上的书一捆捆卸下来。参与这次活动的年龄最大的志愿者——68岁的王嘉丽女士和外孙女陈雨哲抱着大捆的书,走在最前面。

在校园南侧的师生宿舍里,冯广玲老师早已把房间打扫得干干净净,众人把书一一放在书柜内,书越来越多,书柜放不下,只好放在了床头。“这是我的卧室,这次暂时把书放在这里,让学生们免费来看。”

#### “让我的师弟师妹们有书看”

“设立这个借书点,与郑勋勋的努力分不开,他在网上看到送书下乡活动,就告诉了我,今天终于成功了。”在现场,赵雨虹打通了郑勋勋的手机。

上大二的郑勋勋说,农村的孩子太缺书了。“两年前,我就在大学里发出捐书倡议,我把同学们捐的书寄给我的母校,由冯老师牵头,让我的师弟师妹们有书看。”

郑勋勋说,看到“送书下乡活动”的情况后,他向赵老师及郑州晚报提出希望,没有想到,这么快就把书送来了。“我

代表我的母校,向你们表示感谢!”打开郑勋勋的微博,他的名字为“捍卫一方净土”。

24日,郑勋勋发了一条微博:“看着图书馆八楼中满是自己很感兴趣却没读过的书,深感大学虚度而来。后悔不已。只可惜眼前有更重要的任务,读书一事,还不知要拖至什么年月。无奈之余,竟感一丝悲凉。所以目标必须达成,否则一事无成。为表决心,今日起暂别社交网络,是为记。”



热心读者们把捐献的图书送到了商丘市民权县野岗乡第二初级中学,这里已经腾好一间教室用做“免费借阅点”,3位小读者代表认真帮助整理图书上架。



小读者代表葛麦含亲手把自己的图书送给平岗小学的赵泉。

### 他们的礼物

#### 送来“无字书”

就在大家把书向冯老师的宿舍搬时,郑州市关心下一代工作委员会退休老干部张凯和该校校长郑国献一起赶到教务处,张凯把她专门制作的《让我们喜欢做自己》的演讲报告作为课件,拷到了学校的电脑上。

赵雨虹说,张凯老师是郑州最早的青少年教育志愿者,她是郑州十中的资深教师,退休后多次深入山间及贫困地区,给孩子们讲课。她对青少年心理以及青少年的教育有着30多年的研究。

随后,张凯老师现场给学生上起了心理课,就学生的思想道德、心理问题、家庭关系和同学关系进行分析与介绍,还向学生们讲了“成功之路”。

#### 捐书者免费上网

零度聚震文化公司是“随手送书下乡”的积极参与者。活动开展以来,该公司不仅送来了大量学生用具、作业本,而且鼓励社会捐书。

该公司的负责人李女士说,她已经通过自己下属的几十家网吧,鼓励社会人士捐书。“凡是把书捐到零度聚震网吧的热心人,都可以免费上网。”

李女士说她还有一个更大的计划:“我准备把我们网吧淘汰下来的部分电脑,捐到最贫困和最需要电脑的孩子手中。”



巴奴火锅 本色本味

文化路店:61005777

经七路店:63615777

东明路店:66353377

欢迎读者向晚报提供新闻线索

每天奖价值144元礼品

每周奖价值800元礼品

每月奖价值1000元礼品